



क्यूरेटर ने यह नहीं सोचा कि यह घरेलू मैच है। ऐसा लग रहा था कि पंजाब के क्यूरेटर यहाँ थे। लखनऊ सुपर जाइंट्स से जुड़ने से पहले मुंबई इंडियंस के क्रिकेट विकास वैश्विक प्रमुख रहे जहीर ने कहा कि इस वजह से घरेलू प्रशंसकों को अपनी टीम को जीतते देखने का मौका नहीं मिला।

- जहीर खान

लखनऊ सुपर जाइंट्स मेंटोर, पंजाब से मिली हार के बाद बोलते हुए।



# खेल जगत

## आज का खिलाड़ी



आईपीएल इतिहास के दो सबसे महंगे खिलाड़ियों- श्रेयस अय्यर (26.75 करोड़) और ऋषभ पंत (27 करोड़) के बीच मुकाबला भी देखने को मिला। लेकिन जीत अय्यर की हुई, जबकि पंत का प्रदर्शन एक बार फिर फीका रहा। एलएसजी के कप्तान ने पांच गेंदों पर केवल दो रन बनाए,

क्या आप जानते हैं? ... शुभमन गिल ने 7वें वनडे शतक के साथ ही एक नया रिकॉर्ड बनाया। इंग्लैंड के खिलाफ अपने 50वें मैच में शतक जड़कर शुभमन गिल वनडे में सबसे तेज 2,500 रन बनाने वाले बल्लेबाज बन गए।

## एलएसजी के गेंदबाज दिवेश सिंह पर जुर्माना

लखनऊ, 2 अप्रैल। लखनऊ सुपर जायंट्स (एलएसजी) के गेंदबाज दिवेश सिंह पर मंगलवार रात भारत रत्न श्री अटल बिहारी वाजपेयी एकांना क्रिकेट स्टेडियम में पंजाब किंग्स के खिलाफ मैच के दौरान आईपीएल आचार संहिता के उल्लंघन के लिए मैच फीस का 25 प्रतिशत जुर्माना लगाया गया है और उन्हें एक डिमेरिट अंक भी मिला है। दिवेश सिंह ने अनुच्छेद 2.5 के तहत लेवल 1 के अपराध को स्वीकार किया और मैच रेफरी की सजा को स्वीकार कर लिया। आचार संहिता के लेवल 1 के उल्लंघन के लिए मैच रेफरी को निर्णय अंतिम और बाध्यकारी होता है। इस बीच पंजाब किंग्स ने शानदार प्रदर्शन करते हुए लखनऊ सुपर जायंट्स को आठ विकेट से हरा दिया। उन्होंने 172 रनों के लक्ष्य को सिर्फ 16.2 ओवर में हासिल कर लिया। प्रभसिंहर सिंह और श्रेयस अय्यर ने तेज अर्धशतक जड़कर 22 गेंद शेष रहते आसान जीत सुनिश्चित की। इस जीत के साथ, पंजाब किंग्स ने लीग में अपना अपराजेय क्रम जारी रखा और सीजन की शुरुआत में खुद को मजबूत दावेदार के रूप में स्थापित किया।

## वेस्टइंडीज और द. अफ्रीका की मेजबानी करेगा भारत

मुंबई, 2 अप्रैल। भारतीय क्रिकेट टीम इस साल के अंत में अक्टूबर और नवंबर में वेस्टइंडीज और दक्षिण अफ्रीका की मेजबानी करेगी। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) ने बुधवार को 2025 के लिए भारतीय पुरुष टीम के घरेलू सत्र के कार्यक्रम का खुलासा किया है। भारत का घरेलू सत्र वेस्टइंडीज के खिलाफ दो टेस्ट मैचों की श्रृंखला के साथ शुरू होगा, जिसका पहला टेस्ट अहमदाबाद में 2 अक्टूबर से शुरू होगा वहीं दूसरा टेस्ट 14 अक्टूबर से कोलकाता में खेला जाएगा। वेस्टइंडीज श्रृंखला के बाद, भारत दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ दो टेस्ट तिन वनडे और पांच टी20 मैचों की मेजबानी करेगा। टेस्ट श्रृंखला का पहला मैच 14 नवंबर को नई दिल्ली में और दूसरा 22 नवंबर से गुवाहाटी में शुरू होगा। इसके बाद भारत और दक्षिण अफ्रीका तीन मैचों की वनडे सीरीज खेलेंगे, जिसके बाद दिसंबर में पांच मैचों की टी20 सीरीज होगी। वनडे मैच 30 नवंबर से 6 दिसंबर तक रांची, रायपुर और विजाग में खेले जाएंगे, उसके बाद 9 से 19 दिसंबर तक टी20 मैच खेले जाएंगे, जिसके बीच कटक, चंडीगढ़, धर्मशाला, लखनऊ और अहमदाबाद में होंगे।

## 344 विद्यार्थियों को डिग्री और 21 को प्रदान किए जाएंगे गोल्ड मैडल

जयपुर, 2 अप्रैल। नीमराणा स्थित रैफल्स यूनिवर्सिटी अपना छठा दीक्षांत समारोह 5 अप्रैल, शनिवार को यूनिवर्सिटी केम्पस में आयोजित करने जा रहा है। समारोह का आयोजन सुबह 10:30 बजे से होगा, जिसमें भारत सरकार के पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन केंद्रीय मंत्री, भूपेंद्र यादव मुख्य अतिथि के रूप में शिरकत करेंगे। वहीं, सुप्रिम कोर्ट ऑफ इंडिया के न्यायाधीश, जस्टिस दीपांकर दत्ता और एमए, दुबई के संस्थापक, हिज एक्सीलेंसी मोहम्मद अलब्बर, विशिष्ट अतिथि के रूप में शामिल होंगे। रैफल्स यूनिवर्सिटी के वाइस चांसलर, प्रो. (डॉ.) राजेंद्र सिंह सांगवान ने बताया कि समारोह का एक प्रमुख आकर्षण हिज एक्सीलेंसी मोहम्मद अलब्बर को डॉक्टरेट डिग्री (ऑनोरिस कॉसा) से सम्मानित करना भी होगा। दीक्षांत समारोह की शुरुआत अकादमिक प्रोसेशन के साथ होगी। इस दौरान कुल 344 विद्यार्थियों को पीएचडी, स्नातकोत्तर और स्नातक डिग्रियां प्रदान की जाएंगी। यह डिग्रियां उन्हें इंजीनियरिंग, मैनेजमेंट, एग्रीकल्चर, लॉ, ब्यूटीशियन, फार्मसी और बैसिक एंड एप्लाइड साइंस आदि सहित अन्य क्षेत्रों में प्रदान की जाएगी। इसके अतिरिक्त, विभिन्न विभागों के 21 गोल्ड मेडलिस्ट्स को मेडल्लस देकर सम्मानित किया जाएगा।

## लोकेश के ऑलराउंड प्रदर्शन से शिवा क्रिकेट एकेडमी जीती

जयपुर, 2 अप्रैल। यूनिवर्सिटी क्लब द्वारा आयोजित 27वीं नवीन-नफीस स्मृति क्रिकेट प्रतियोगिता में आज सेण्टफोर्ड स्कूल टाउनड क्लबवाइ रोड पर खेले गये मैच में शिवा क्रिकेट एकेडमी ने लोकेश खाण्डल 52 रन व 6 रन पर 3 विकेट के आलराउण्ट प्रदर्शन की बदौलत एम.आर एम क्रिकेट एकेडमी को 201 रन से हराकर 2 अंक अर्जित किये। बी-डिवीजन व के.एम. रूमन्टा 3 दिवसीय मैचों के कारण प्रतियोगिता का अगला मैच सोमवार को खेला जायेगा। शिवा क्रिकेट एकेडमी ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुये लोकेश खाण्डल 52 रन (26 गेंद, 10 चौके, 1 छक्का), सुनील कुमार 55 रन (37 गेंद, 7 चौके, 1 छक्का), धर्मेन्द्र सिंह 65 रन (40 गेंद, 8 चौके, 1 छक्का), हेमन्त जोधा 33 रन (10 गेंद, 2 चौके, 4 छक्के) की मदद से निर्धारित 20 ओवर में 4 विकेट खोकर 232 रन बनाए। गेन्दबाजी में एम.आर.एम क्रिकेट एकेडमी की ओर से आयुष सोनी, नरेन्द्र सिंह तोमर, पिपूय तथा अर्पित कुमार प्रत्येक 1-1 विकेट लेकर सफल गेन्दबाज रहे। जवाबी पारी में एम.आर.एम क्रिकेट एकेडमी का कोई भी बल्लेबाज शिवा क्रिकेट एकेडमी के गेन्दबाजों सतीश धायल 12 रन पर 3 विकेट, लोकेश खाण्डल 6 रन पर 3 विकेट तथा भास्कर व राहुल चौधरी प्रत्येक 1-1 विकेट की गेन्दबाजी के समक्ष 95 की संख्या भी पार नहीं कर सके तथा पूरी टीम 4.5 ओवर में 31 पर सिमट गई। मैने ऑफ द मैच लोकेश खाण्डल 52 रन व 6 रन पर 3 विकेट शिवा क्रिकेट एकेडमी रहे।

# बटलर के तूफान में उड़ा बैंगलुरु, गुजरात आठ विकेट से जीता

बैंगलुरु, 2 अप्रैल। मोहम्मद सिराज (19 रन पर तीन विकेट) के नेतृत्व में धारदार गेंदबाजी आक्रमण के बाद जॉस बटलर (73 नाबाद), साई सुदर्शन (49) और शरफेन रदरफोर्ड (30 नाबाद) के विस्फोटक प्रदर्शन की बदौलत गुजरात टाइटंस (जीटी) ने बुधवार को इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के 14वें मुकाबले में रॉयल चैलेंजर्स बैंगलुरु (आरसीबी) को उनके घरेलू मैदान में 13 गेंद शेष रहते आठ विकेट से हरा दिया। इस जीत के साथ गुजरात अंकतालिका में बैंगलुरु के बाद चौथे स्थान पर पहुंच गया है। बैंगलुरु की अब तक खेले गये तीन मैचों में यह पहली हार है जबकि गुजरात भी अपने तीन मैचों में एक मुकाबला गंवा चुका है। इस मैच में दोनों टीमो के बीच हार जीत का फर्क शीर्ष क्रम में तय किया। बैंगलुरु का टॉप आर्डर जहां पूरी तरह फल रहा वहीं गुजरात ने अपने कप्तान शुभमन गिल (14) का विकेट जल्द खाने के बावजूद आक्रामक रवैया जारी रखा। साई सुदर्शन और बटलर के आगे बैंगलुरु के गेंदबाज पानी मांगते नजर आये। रही सही कसर इंपेक्ट प्लेयर रसिख सलाम ने पूरी कर दी जिन्होंने अपने तीन ओवर में 13 रन लुटाये। जॉस हेजलवुड (43 रन पर एक विकेट) भी खासे महंगे साबित हुये। बटलर ने अपनी अर्धशतकीय नाबाद पारी में मात्र 39 गेंद खेल कर पांच चौके और छह गगनचुंबी छक्के लगाये। रदरफोर्ड ने अपनी संक्षिप्त पारी में तीन



दर्शनीय छक्के लगाये। गिल के बाद गुजरात के दूसरे विकेट गंवाने वाले बल्लेबाज साई सुदर्शन थे। अर्धशतक से चूके सुदर्शन ने 36 गेंदो की पारी में सात बार गेंद को सीमा रेखा के पार पहुंचाया जबकि एक और बार गेंद बगैर जमीन को स्पर्श करे बाउंड्री लाइन के पार गयी। दूसरी ओर बैंगलुरु की शुरुआत निराशाजनक रही। हालांकि लियम लिंविंस्टन (54), जितेश शर्मा (33) और टिम डेविड (32) की दमदार पारियों

की मदद से मेजबान टीम ने गुजरात टाइटंस के खिलाफ आठ विकेट पर 169 रनो का स्कोर खड़ा किया। कोहली को देखने आये प्रशंसकों को आज निराशा हाथ लगी। चौका लगा कर खाता खोलने वाले कोहली अरशद खान की लेग स्टंप पर गिरी बैक ऑफ गुड लेंथ गेंद को पुल करने के प्रयास में डीप स्क्वायर लेग के पास प्रसिद्ध कृष्णा के हाथों लपके गये। उनके आउट होते ही दर्शक दीर्घा पर सत्राटा छा गया।

## कैनो ने फ्लूमिनेंस को पहले मैच में दिलाई जीत

रियो डी जेनेरियो, 2 अप्रैल। अर्जेंटीना के अनुभवी स्ट्राइकर जर्मन कैनो ने पहले हाफ में गोल करके फ्लूमिनेंस को मंगलवार को कोपा सुदामेरिकाना के ग्रुप चरण के पहले मैच में वन्स कैलडास पर 1-0 से जीत दिलाई। जॉन पेरियस के क्रॉस के बाद गोल से दूर भागते हुए कैनो ने 31वें मिन्ट में 15 गज की दूरी से हेडर मारकर ब्राजील की टीम को बढ़त दिलाई। कोलंबियाई टीम के पास दूसरे हाफ में बराबरी करने के कई मौके थे, लेकिन फ्लूमिनेंस के गोलकीपर फैबियो ने छह गोल बचाकर उन्हें नाकाम कर दिया। इस बीच, विक्रेटर अब्रेगो और डिएगो डिएल्लोस ने दूसरे हाफ में गोल करके बोलीविया के नेशनल पोटासी को अर्जेंटीना के क्लब इंडिपेंडिएंटे पर 2-0 से जीत दिलाई। मॉंटेवीडियो में, डिफेंसर गुस्तावो वर्गास ने 91वें मिन्ट में गोल करके पैराग्वे के गुआरानी को बोस्टन रिवर के साथ 3-3 से बराबरी पर ला खड़ा किया।

## के.एम. रूंगटा चैलेंजर ट्रॉफी एसकेआईटी इलेवन की पारी 186 रन पर सिमटी

जयपुर, 2 अप्रैल। जयपुर जिला क्रिकेट संघ द्वारा आयोजित के एम रूंगटा चैलेंजर ट्रॉफी में जयपुरिया ग्रांडंड पर खेले गए तीन दिवसीय मैच के पहले दिन एस के आई टी इलेवन ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया लेकिन मात्र 66 रनों पर ही 5 विकेट गंवा देने पर कप्तान करण लांबा 74 रन व मनीष गोस्वामी 49 रन के 6 विकेट के लिए 103 रनों की साझेदारी से टीम 186 रनों तक के स्कोर बनाने में सफल हुई। डी एस जे टीम के लिए राजवीर सिंह ने 29 पर 4 विकेट लिए। जवाबी पारी में डी एस जे टीम ने पहले दिन का खेल समाप्त होने तक बिना विकेट गंवाए 39 ओवर में 160 रन बना लिए थे। मनन सिंह शेखावत 80 पर नाबाद व हार्दिक कुक्कड़ 68 पर नाबाद बल्लेबाजी कर रहे हैं। संक्षिप्त स्कोर - एस के आई टी इलेवन - 48.5 ओवर में 186 रन।

## कोवेंद्री का आईओसी अध्यक्ष चुना जाना सराहनीय : वोस

लॉजैन, स्विट्जरलैंड, 2 अप्रैल। अंतर्राष्ट्रीय चुडसवारी महासंघ (एफआईआई) के अध्यक्ष इंगमार डी वोस ने मंगलवार को क्रिस्टी कोवेंद्री के नए अंतर्राष्ट्रीय ओलंपिक समिति (आईओसी) अध्यक्ष के रूप में चुनाव की सराहना करते हुए इसे दुनिया के लिए एक स्पष्ट संदेश बताया। दो दिवसीय एफआईआई फोरम के बाद एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में डी वोस ने कहा, पहले दौर में चुनाव जीतने के लिए क्रिस्टी कोवेंद्री को बधाई, जो मुझे लगता है कि यह बाहरी दुनिया को एक बहुत ही स्पष्ट संदेश देता है कि आईओसी में एक तरह की आम सहमति है। जिम्बाब्वे की ओलंपियन कोवेंद्री 20 मार्च को ग्रीस में 144वें आईओसी सत्र में अपने चुनाव के बाद आईओसी की पहली महिला अफ्रीकी अध्यक्ष बनीं।

## हॉकी इंडिया ने महिला राष्ट्रीय कोचिंग शिविर के लिए 40 संभावितों की घोषणा की

बैंगलुरु, 2 अप्रैल। हॉकी इंडिया ने यहां साई में चल रहे सीनियर महिला राष्ट्रीय कोचिंग शिविर के लिए बुधवार को 40 सदस्यीय कोर समूह की घोषणा की। 23 मार्च को शुरू हुए इस शिविर में शुरू में 65 संभावित खिलाड़ी शामिल थे। पिछले दो सप्ताह के उनके प्रदर्शन के आधार पर अब समूह को घटकर 40 खिलाड़ी कर दिया गया है। मौजूदा कोर समूह की 28 खिलाड़ियों ने अपना स्थान बरकरार रखा है, वहीं 15वीं सीनियर महिला राष्ट्रीय चैंपियनशिप में उनके प्रभावशाली प्रदर्शन और शुरुआती राष्ट्रीय प्रशिक्षण शिविर में उनके प्रयासों के आधार पर कोर समूह के बाहर से 12 नए खिलाड़ियों का चयन किया गया है। गोलकीपिंग विभाग में सविता, बिचू देवी खारीबाम, बंसरी सोलंकी और माधुरी किंडो जैसे चार जाने-पहचाने नाम हैं, जिन्होंने कोर समूह में अपना स्थान बरकरार रखा है।

# सुरक्षा मानकों पर सीटिंग अरेंजमेंट खरा उतरने पर ही अनुमति वरना नहीं : नीरज

जयपुर, 2 अप्रैल। सवाई मानसिंह स्टेडियम के साउथ ब्लॉक में 400 सीटों की क्षमता बढ़ाने को लेकर चल रहे निर्माण कार्य को लेकर बीसीसीआई वैन्यू ऑपरेशन टीम, राजस्थान रॉयल्स के राजीव खन्ना और खेल विभाग के खेल सचिव नीरज के. पवन ने पूरे स्टेडियम का दौरा किया। और 13 अप्रैल को होने वाले जयपुर के पहले मैच की तैयारियों का जायजा लिया। नीरज पवन के अनुसार निर्माण कार्य युद्धस्तर पर अपनी मंजिल की ओर बढ़ रहा है। दिन रात काम करवाया जा रहा है। एमएनआईटी के द्वारा सुरक्षा मानकों को नजर अंदाज नहीं किया जाने रहा है। स्टेडियम के निर्माण कार्य करने वाले मजदूरों में कई सुरक्षा को लेकर कमी नजर आई जिन्हें चेतावनी देकर कहा गया कि सभी मजदूर अपनी सुरक्षा के लिए



हेलमेट के साथ साथ और भी जरूरी साजो सामान की व्यवस्था करें। अगर कोई दुर्घटना हो भी जाती है तो जिसको ये काम सौंपा गया है वो जिम्मेदार होगा। अगर

साउथ ब्लॉक में सीटिंग अरेंजमेंट में आखिरी पल में भी किसी की जान का जोखिम नजर आया तो सीटिंग को अनुमति नहीं दी जाएगी।

## संजु सैमसन को एनसीए ने विकेटकीपिंग फिर से शुरू करने की मंजूरी दी

जयपुर, 2 अप्रैल। राजस्थान रॉयल्स के कप्तान संजु सैमसन को रिकवरी के बाद विकेटकीपिंग की जिम्मेदारी फिर से संभालने के लिए नेशनल क्रिकेट एकेडमी से मंजूरी मिल गई है। एनसीए की मेडिकल टीम द्वारा उनकी फिटनेस का गहन मूल्यांकन करने के बाद यह मंजूरी मिली है। इस सकारात्मक विकास के साथ, सैमसन अपनी पूर्ण नेतृत्व भूमिका में लौट आएंगे और पंजाब किंग्स के खिलाफ टीम के आठवें मैच से कप्तानी फिर से शुरू करेंगे। फ्रेंचाइजी सैमसन की पूरी तरह वापसी से उत्साहित है और उन्हें स्टंप के पीछे फिर से पक़्शन में देखने तथा टीम का नेतृत्व करने के लिए उत्सुक है।

## ऋषभ पंत

इस सत्र में उनकी खराब शुरुआत जारी रही, जिसमें उन्होंने तीन पारियों में 26 गेंदों पर केवल 17 रन बनाए हैं। अय्यर के साथ बातचीत के बाद, गोयनका को पंत के साथ गंभीर बातचीत करते हुए देखा गया, जो पिछले सीजन में केएल राहुल के साथ उनकी चर्चा के समान थी।

## आईपीएल हैदराबाद विवाद

# क्रिकेट संघ को 3900 निःशुल्क पास देना जारी रखेगा सनराइजर्स हैदराबाद

नई दिल्ली, 2 अप्रैल। सनराइजर्स हैदराबाद (एसआरएच) और हैदराबाद क्रिकेट संघ (एचसीए) ने मंगलवार को यहां हुई बैठक के बाद 3,900 निःशुल्क पास आवंटन जारी रखने के लिए आम सहमति पर पहुंच गए। एसआरएच ने रविवार को भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) और आईपीएल संचालन परिषद के हस्तक्षेप करने और एचसीए द्वारा बार-बार की जाने वाली 'ब्लैकमेलिंग' रणनीति को संवोधित करने की अपील की थी लेकिन राज्य संघ ने इस दावे से इनकार किया। एसआरएच ने आगे धमकी दी थी कि अगर एचसीए फ्रेंचाइजी को 'धमकी' देना जारी रखता है तो वे अपने घरेलू मैचों को दूसरे राज्य में स्थानांतरित करने पर विचार करेंगे, मुख्य रूप से अतिरिक्त मानार्थ टिकटों के मुद्दे पर। मामले को सुलझाने के लिए एचसीए सचिव आर देवराज ने राजीव गांधी अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में एसआरएच अधिकारियों के साथ बैठक की। चर्चा के लिए एसआरएच के प्रतिनिधि किरण, सरवनन और रोहित सुरेश मौजूद थे। एचसीए और एसआरएच ने एक संयुक्त बयान में कहा, "चर्चा के दौरान फ्रेंचाइजी ने एसआरएच, एचसीए और बीसीसीआई के बीच मौजूदा त्रिपक्षीय समझौते का सख्ती से पालन करने का प्रस्ताव रखा तथा सुनिश्चित किया कि सभी वर्गों में उपलब्ध स्टेडियम क्षमता के दस प्रतिशत के अनुसार इन्हें आवंटित किया जाए।" उन्होंने कहा, "एचसीए ने बदले में प्रत्येक श्रेणी में पास के मौजूदा आवंटन को बनाए रखने का प्रस्ताव रखा जो वर्षों से चली आ रही प्रथा के अनुरूप है। इसके अनुसार, "एसआरएच के मुख्य कार्यकारी अधिकारी षण्मुगम के साथ गहन चर्चा और आगे की टेलाफोन चर्चा के बाद निम्नलिखित प्रस्ताव पर सहमति हुई। एचसीए को 3900 मानार्थ पास का आवंटन अपरिवर्तित रहेगा जो चली आ रही प्रथा के अनुरूप है।" एचसीए ने एसआरएच को पेशेवर तरीके से आगे बढ़ने में पूर्ण सहयोग का आश्वासन दिया है। संयुक्त बयान में कहा गया, "एचसीए और एसआरएच राजीव गांधी अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में दर्शकों के अनुभव को बढ़ाने के लिए सौहार्दपूर्ण ढंग से मिलकर काम करने के लिए प्रतिबद्ध हैं।"

## रोनाल्डो ने ब्राजील से गार्डियोला के कार्यकाल को आगे बढ़ाने का किया आग्रह

कियारियो डी जेनेरियो, 2 अप्रैल। ब्राजील के पूर्व स्ट्राइकर रोनाल्डो ने ब्राजील फुटबॉल परिषद (सीबीएफ) से राष्ट्रीय टीम के प्रबंधक पद के लिए मैनचेस्टर सिटी के पेप गार्डियोला के कार्यकाल को आगे बढ़ाने का आग्रह किया है। अउर, गार्डियोला ने बार-बार खुद को सेलेकाओ से जोड़ने की अटकलों का खंडन किया है। उन्होंने पिछले साल नवंबर में दो साल के लिये मैनचेस्टर सिटी से जुड़ने के अनुबंध विस्तार पर हस्ताक्षर किए थे। हालांकि रोनाल्डो ने सीबीएफ से 54 वर्षीय गार्डियोला को न छोड़ने का आ आ किया, जिन्हें व्यापक रूप से अब तक के सबसे महान प्रबंधकों में से एक माना जाता है। रोनाल्डो ने ब्राजील के बैंड टीवी से कहा, मैं कोशिश करूंगा, लेकिन यह वास्तव में सीबीएफ की तुलना में बहुत तेजी से किया जाना चाहिए। मैं गार्डियोला, जॉर्ज जीसस और एबेल फेरेरा को लक्ष्य बनाऊंगा। उन्होंने कहा कि ग्रेमियो के पूर्व प्रबंधक रेनाटो गौचो के नाम पर भी विचार किया जाना चाहिए। रोनाल्डो ने कहा यदि उनमें से कोई भी



काम नहीं करता है, तो मेरे पास रेनाटो गौचो को लाने की योजना होगी, जो मुझे लगता है कि विषय कप तक एक तत्काल समाधान प्रदान कर सकता है। वह ऐसे व्यक्ति हैं जो बहुत आसानी से टीम के विश्वास को जीत सकते हैं और मौजूदा स्थिति को बदल सकते हैं। ब्राजील पिछले शुक्रवार से प्रबंधक के बिना है, जब विषय कप क्वालीफायर में अर्जेंटीना से टीम को 4-1 की हार के बाद डोरिवल जूनियर को बर्खास्त कर दिया गया था। पांच बार के विश्व कप विजेता वर्तमान में दक्षिण अमेरिकी क्षेत्र क्वालीफायर स्टीडिंग में चौथे स्थान पर हैं, जो नेता अर्जेंटीना से 10 अंक पीछे हैं।

## मिशेल के 99 और बेन के पंजे से जीता न्यूजीलैंड

हैमिल्टन, 2 अप्रैल। विकेटकीपर-बल्लेबाज मिशेल हे (99 नाबाद) और बेन सियर्स के (5/59) के पंजे की मदद से न्यूजीलैंड ने बुधवार को पाकिस्तान के खिलाफ दूसरे एक दिवसीय अंतरराष्ट्रीय मैच में 84 रनों की शानदार जीत हासिल की। अपने पहले अंतरराष्ट्रीय शतक से चूकने वाले हे ने 99 रन की पारी में सात छक्के और इतने ही चौके लगाये। उन्होंने अपना अर्धशतक मोहम्मद वसीम की गेंद पर छक्का लगाकर पूरा किया जबकि आखिरी ओवर में गेंद को विकेटकीपर को छकाकर सीमा रेखा पार भेजा। हे के अलावा मोहम्मद अब्बास (41), हेनरी निकोल्स (22) और माइकल ब्रेसवेल (17) के योगदान से न्यूजीलैंड ने निर्धारित 50 ओवरों में 8 विकेट पर 292 रन स्कोर खड़ा किया। पाकिस्तान के गेंदबाजों में वसीम (2/78) और हारिस राउफ (1/75) महत्वपूर्ण विकेट लेने के बावजूद महंगे साबित हुए। फहीम अखरफ (1/46) और सूफियान मुक़ीम (2/33) ने अनुशासन के साथ गेंदबाजी की। जीत के लिए 293 रनों के लक्ष्य पीछा



करते हुए पाकिस्तान की शुरुआत से लड़खड़ा गई और 41.2 ओवर में 208 रन पर ढेर हो गईं। मेहमान टीम के शुरुआत से ही जल्दी-जल्दी विकेट गंवाए और 32 रन पर उसके शीर्ष क्रम के पांच विकेट गिर गए, जिसमें बाबर आजम सिर्फ एक रन पर जैकब डफ़ी की गेंद पर स्लिप में हेनरी निकोल्स के हाथों लपके गए। फहीम अखरफ ने हालांकि टीम को संभालते हुए 73 रनों की शानदार पारी खेली और बेन सियर्स की एक गेंद पर छक्का लगाकर अपना

अर्धशतक पूरा किया, जबकि तैयब ताहिर ने भी सिर्फ 13 रन का योगदान दिया। तैयब का नाथन स्मिथ की गेंद पर एक स्क्वायर कट भी शामिल था। नसीम शाह ने अच्छी शुरुआत करते हुए 51 रन बनाकर पवेलियन लौट गये। नसीम ने नाथन स्मिथ की गेंद पर चौका लगाकर अपना पहला वनडे अर्धशतक पूरा किया, लेकिन ज्यादा देर तक वह क्रौज में नहीं टिके और अर्धशतक में एक ओवर रन जोड़ते हुए 51 रन बनाकर आउट हो गए।

## 13 को मैच होगा और बेहतर तरीके से हल्ला बोलेगा जयपुर : राजीव खन्ना

जयपुर, 2 अप्रैल। राजस्थान रॉयल्स के उपाध्यक्ष राजीव खन्ना ने दावा करए हुए उन सभी अफवाहों को दरकिनार करते हुए कहा कि 13 अप्रैल को हर हाल में सवाई मानसिंह स्टेडियम में जयपुर की जनता राजस्थान रॉयल्स की जीत के लिए हल्ला बोल जरूर बोलेगी। राजीव खन्ना के अनुसार जयपुर के सभी मैच या 13 अप्रैल के मैच गोवाहाटी में कराए जाने की अटकलों को विराम देते हुए कहा कि हमने जब 400 सीटे बढ़ाने का काम हाथ में लिया है तो कुछ सोच समझ कर ही लिया है, तय वत्रत 6-7 अप्रैल तक काम पूरा हो जाएगा। राजस्थान रॉयल्स टीम 10 अप्रैल को जयपुर



आएगी तब तक पूरा सवाई मानसिंह स्टेडियम दुल्हन की तरह सज जायेगा। जयपुर में आईपीएल के आयोजन को बेहतरीन ओर यादगा बनाया जाएगा।